
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προοίμιο - Εισαγωγή 

Συνήλθε στο διάστημα 27-29/04/2024 η Β’ Συνδιάσκεψη των Συνεπών 

Κομμουνιστικών Δυνάμεων. Σύνθημα της Συνδιάσκεψης ήταν: «Πλάι στην εργατική 

τάξη οργανώνουμε την πάλη για Σοσιαλισμό – Ανεξαρτησία – Δημοκρατικά 

Δικαιώματα».  Αυτό το σύνθημα έγινε μια προσπάθεια να αναλυθεί μέσα από το 

κείμενο των θέσεων της Β’ Συνδιάσκεψης, το οποίο και εγκρίθηκε από την διαδικασία. 

 Ορθά είχε εκτιμηθεί στην Α’ Συνδιάσκεψη ότι βαδίζουμε σε μία περίοδο 

φασιστικοποίησης της κοινωνικής και πολιτικής ζωής – κάτι που αποτυπώθηκε και στις 

θέσεις. Στο σήμερα, βλέπουμε ένταση της φασιστικοποίησης αυτής, η οποία και 

αποτυπώνεται σε σειρά ζητημάτων με πιο προφανή την αύξηση της κοινωνικής  

παρακμής («τέχνες», επιθετικότητα κλπ). 

 Παράλληλα, η εξάρτηση της χώρας (διπλή, από ΗΠΑ και ηγέτιδες δυνάμεις της ΕΕ – 

Γαλλία και Γερμανία) δυσχεραίνει το βιοτικό επίπεδο του λαού, εμποδίζει την 

καλύτερη διαβίωσή του. Απόδειξη της πάγιας θέσης μας για σύνδεση του αγώνα κατά 

της εξάρτησης με τον αγώνα κατά του καπιταλισμού είναι οι μεγαλειώδεις 

κινητοποιήσεις κατά του πολέμου στην Γερμανία, όπου παρά το ότι πρόκειται για μία 

κυρίαρχη ιμπεριαλιστική χώρα, ο λαός υποφέρει από τις ανατιμήσεις. Αυτό το γεγονός 

αποδεικνύει και την λενινιστική θέση πως «ο ιμπεριαλισμός είναι καπιταλισμός στην 

πιο προχωρημένη του μορφή». 

 Στο εσωτερικό της χώρας είδαμε σειρά κινημάτων, τα οποία και ορθά αναλύθηκαν 

στις Θέσεις της Συνδιάσκεψης. Είδαμε το Εργατικό Κίνημα, το Αγροτικό, τα Νεανικά 

Κινήματα και τα Κινήματα των Δημοκρατικών Δικαιωμάτων. Ορθά αναλύονται στο 

κείμενο των Θέσεων, όμως πρέπει να σταθούμε αυτοκριτικά στο ότι δεν αναλύθηκε 

αρκετά το ζήτημα των Κινημάτων των Δημοκρατικών Δικαιωμάτων. 

 Η Επιτάχυνση της Οργανωτικής Οικοδόμησης είναι μία διαδικασία που θα συμβάλλει 

στην καλυτέρευση της δουλειάς μας ποιοτικά. Εκτιμάται ότι με τα μέτρα που 

προτείνονται και θα εξειδικευτούν στο επόμενο διάστημα θα βελτιωθεί η απόδοση της 

δουλειάς μας. 

Καθώς το κείμενο των Θέσεων εγκρίνεται από την Συνδιάσκεψη και έχει εγκριθεί 

προηγούμενα από τα Όργανα, το κείμενο της Απόφασης διαθέτει ενισχυτικό 

χαρακτήρα, εξειδικεύει επί μέρους πλευρές, για αυτό και είναι μικρότερης έκτασης. 

 Η Συνδιάσκεψη ενέκρινε το παρόν κείμενο και εξέλεξε νέα Κεντρική Επιτροπή. 



  



I. Αποτελεί βασική παραδοχή και αυτοκριτική που πρέπει να ασκήσουμε η 

περιορισμένη δράση μας στις κινηματικές πρωτοβουλίες, κάτι που συνδέεται 

πρωτίστως με την οργανωτική μας αδυναμία. Οι περιορισμένες δυνάμεις 

οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στον περιορισμό δράσης. Απέναντι στις 

αντικειμενικές αδυναμίες δεν έχει βρεθεί τρόπος να υπερβούμε αυτόν τον 

περιορισμό. 

II. Σε αυτήν ακριβώς την μικρή δυναμική της Οργάνωσης οφείλεται και η πτώση 

της κολλεχτιβικής δραστηριοποίησης. Οι χαλαροί δεσμοί στην κολλεχτιβική 

δραστηριοποίηση είναι θετικοί γιατί επιτρέπουν μια ευρύτητα, αλλά 

εγκυμονούν και κινδύνους για την αποτελεσματική λειτουργία των 

Κολλεχτίβων. Η Επιτάχυνση της Οργανωτικής Οικοδόμησης πρέπει να 

περιλαμβάνει σαν απαραίτητο στοιχείο την Βελτίωση της Οργανωτικής 

Δράσης. Η ΚΕ να εκδώσει σημειώματα για τα ζητήματα αυτά. 

III.  Στο Εργατικό Κίνημα, όλα τα εργαζόμενα μέλη των ΣΚΔ είναι επιθυμητό – 

στο μέτρο του δυνατού – να ενταχθούν στα σωματεία τους. Να ανοίξουν εκεί 

εστίες αντιπαράθεσης με τον κυρίαρχο συνδικαλισμό σε γραμμή σοσιαλιστικής 

προοπτικής – δεν φοβόμαστε να βάζουμε σαν ζήτημα την ανάγκη αλλαγής της 

κοινωνικής οργάνωσης και δομής στο κίνημα, δεν αρνούμαστε να βάζουμε τον 

αντι-ιμπεριαλισμό και αντικαπιταλισμό. Πάντα σε κατεύθυνση 

αντιδιαχείρισης. 

IV. Στο αγροτικό κίνημα δεν έχουμε ιδιαίτερη απεύθυνση, να δούμε μέτρα για να 

διορθωθεί αυτό. Όλα τα όργανα, από τις ΚΟΔ μέχρι την ΚΕ να συνεδριάσουν 

για να προταθούν λύσεις για αυτό το πρόβλημα, το οποίο δεν είναι μικρό. 

V. Στα Νεανικά Κινήματα, όλα τα μέλη που είναι έως 29 ετών καλό θα είναι να 

συμβάλουν στην συγκρότηση Ομάδων της ΟΝΕΛΕΝΠ, με έμφαση στις σχολές 

και τους χώρους δουλειάς. Να βεβαιωθούμε ότι όλα τα μέλη που είναι Φοιτητές 

θα ψηφίσουν – στο μέτρο του δυνατού – στις φοιτητικές εκλογές 22 Μάη, σε 

κατεύθυνση στήριξης των αγωνιστικών σχημάτων που θα προτείνουν και οι 

ΣΚΔ. 

VI. Στα κινήματα των Δημοκρατικών Δικαιωμάτων, αναμένεται να βελτιωθεί η 

δουλειά μας κόντρα στις διώξεις συνδικαλιστών, κόντρα στον ρατσισμό και την 

ομοφοβία. Στοχεύουμε να συγκροτηθούν αντιρατσιστικά και ΛΟΑΤΚΙ+ 

σχήματα, να προωθηθεί και στις Κολλεχτίβες σχετική τάση κατά των 

διακρίσεων, με εκδηλώσεις και συζητήσεις. 

  



VII. Στόχος είναι να ενταθεί η ιδεολογική παρέμβαση των ΣΚΔ και μέσα από το 

Κίνημα, με πραγματοποίηση ιδεολογικών συζητήσεων, και με το πρόγραμμα 

της Λαϊκής Διαφώτισης με Δημοκρατικά Χαρακτηριστικά. 

VIII. Το πρόγραμμα της Λαϊκής Διαφώτισης με Δημοκρατικά Χαρακτηριστικά 

περιλαμβάνει: δημιουργία αυτόνομων δομών υπό την επίβλεψη Συντονιστή και 

Επιτρόπου των ΣΚΔ. Κάθε αυτόνομη δομή, καλούμενη «Λαϊκή Σχολή», μπορεί 

μέσα από την συνέλευση των μετεχόντων σε αυτήν να προτείνει και όνομα για 

αυτήν, και όλοι οι μετέχοντες (συντονιστής, επίτροπος, παρακολουθούντες) 

μπορούν να συνεδριάζουν για θέματα της Λαϊκής Σχολής. 

IX. Η κεντρική δομή της Λαϊκής Διαφώτισης εκτός από τις Λαϊκές Σχολές 

λειτουργεί και την Λαϊκή Ακαδημαϊκή Βιβλιοθήκη που εκδίδει ή επανεκδίδει 

βιβλία που είναι απαραίτητα ή χρήσιμα για τις Λαϊκές Σχολές σαν απαραίτητη 

ή συμπληρωματική βιβλιογραφία. 

  



X. Είναι σωστή η τάση αποσύνδεσης της ΟΝΕΛΕΝΠ από τις ΣΚΔ. Αποφασίζεται 

η αντικατάσταση της ΟΝΕΛΕΝΠ από Ομάδες Νεολαίων Λενινιστών έπειτα 

από νεανική σύσκεψη που θα πραγματοποιηθεί το επόμενο διάστημα, πριν την 

Γ’ Συνδιάσκεψη. 

XI. Οι Ομάδες Νεολαίων Λενινιστών πρέπει να είναι αυτόνομες από τις ΣΚΔ με 

δυνατότητα πολιτικής διαφοροποίησης σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό, 

προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν μιλάμε για κάποια «οργάνωση νεολαίας 

των ΣΚΔ» αλλά για οργάνωση νεολαίων που μπορεί να συμφωνούν με τις ΣΚΔ, 

είναι δηλαδή χώρος παρέμβασης των ΣΚΔ στα νεολαιίστικα κινήματα.  

XII. Κατ’ επέκταση, η δομή που θα επιλεγεί για τις ομάδες δεν μπορεί να καθοριστεί 

από τις ΣΚΔ αλλά από την νεανική σύσκεψη. 

  



XIII. Η έκδοση του Νεαρού Λενινιστή ανατίθεται στις ομάδες νεολαίων λενινιστών 

που θα σχηματιστούν. Προτείνεται, πάντως, η έκδοση μηνιαίου 16-σέλιδου. 

XIV. Αποφασίζεται ο σχηματισμός συντακτικής επιτροπής για την ΦτΑ στο επόμενο 

διάστημα, όπως προτάθηκε και από τις Θέσεις της Β’ Συνδιάσκεψης. 

XV. Σχηματίζεται «Κολεχτίβα SpartakosGR» ως μορφή συντακτικής επιτροπής για 

το site, το οποίο παύει να αποτελεί όργανο έκφρασης των ΣΚΔ και των 

Εργατικών κ’ Λαϊκών Κολλεχτίβων, απευθύνουμε κάλεσμα σε όλες τις 

οργανώσεις της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς να αρθρογραφούν σ’ αυτό. Θα 

διατηρηθεί προσωρινά το site στον υπότιτλο της Φωνής της Αλήθειας.  

XVI. Στο επόμενο διάστημα θα λειτουργήσουν δύο νέες σελίδες για την Φωνή της 

Αλήθειας και τις ΣΚΔ, όπως και ιστολογίου για τα Ζητήματα Κοινωνικής 

Θεωρίας. 

  




